
a 

oonni. Az élet mégoly erős és mégoly köve- 

itési eszközök mesterséges tulszapori- 

tek ruhaszükséglete egy bizonyos meg- 
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Mtelitettsége, anélkül hogy ez a tultelitett- 

gmérgezi az egész gazdasági szervezetet. 
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em természetes 
ség az államok pénzügyi életében sem 

láció, sem a defláció, mert az egyik a 

a másik pedig ezek forgalmának a 

umra való korlátozása. Sem a mes- 

ges pénzbőség, sem pedig a mestersé- 
üke nem egészséges, aminthogy 

ni sem egészséges, ami a gazdasági élet 

észetes fejlődését akadályozza. A gaz- 

gi életnek megvan a maga természetes 

ényszerüsége, amely ellen büntetlenül 

i nem lehet. Amit az infláció és deflá- 

lent a pénzügyi életben, ugyanazt je- 
ti a gazdasági élet ipari világában a ter- 

és rendjének erőszakos megbolygatása. 

rmelést a szükséglet szabályozza, 

lynek hatótényezői közé tartozik a fel- 

pesség és a fogyasztási lehetőség. 

vensulyozott termelésről csak akkor 

etünk, ha a szükséglet és fogyasz- 

képesség egyensulyban vannak egy- 

al. Mert hiába nyerne fedezetet az en1- 

rozott gazdasági területen a termelés 

ményével, ha az emberek anyagi tehe- 

nségük miatt nem képesek szükségle- 

t kielégiteni. Ilyenkor azután előáll a 
bizonyos termelési javakban való 

valóságos lenne. Bekövetkezik a fo- 

ztási válság és miközben a hivatalos, 

em mindig egyben hivatott körök arról 

tkoznak, hogy melyik az ok és melyik 

okozat, a tyuk volt-e előbb vagy a tojás, 

j mindig jobban elharapózik és végül 

unk például hetek óta folyik a vita a 

tingentálási rendszer körül és illetékes 

kkörök hiába figyelmeztettek a behoza- 

örül támasztott nehézségek előrelát- 

ó veszélyeire, minden józan szó süket 

ekre találtt A Bánság fővárosában, 

elynek ipari fejlettsége a régi magyar 

ágban is példaképül szolgált, már megje- 

t az első vészmadár: a Gyapjuipar kény- 

egyik osztályának összes munkásait 

ocsátani azon egyszerü oknál fogva, 

rt munkásainak nem tud munkát adni. A 

odában leálltak a gépek, mert nincs mit 

ező pörölycsapásai nem tudták ledönteni 

okat a vastag falakat, melyeket a büro- 

ija emelt a kontingentálási rendszer 

ndszertelensége köré. Ma egyetlen gyár- 

n háromszáznegyven család kenyérkere- 

maradt munka nélkül, holnap ugyanez 

egismétlődik egy második és harmadik 

ban, munkáskezek ezrei kókadnak tét- 

égbe és az ország kereskedelmi minisz- 

közben hetek óta egyik országból a má- 

ba költözik és küldi haza a táviratokat, 

lyek saját dicsőségét zengik. Itt is, ott 

tárgyal, szerződéseket köt, banketteken 

okol és máris bejelenti, hogy miután 

ománia részére meghóditotta az összes 

ópai piacokat, legközelebb a távoli Ke- 

rándul, hogy az ottani helyzet lehető- 

is tanulmányozza. Szemei végigsikla- 

az angol szigetországtól a japán sziget- 

gig valamennyi országon, de közben 

iztositanák a termelés lehetőségét. 

gfeledkezik saját országáról. Egy euró- 

vagy ázsiai körutnál talán mégis hasz- 

b és célrevezetőbb lenne, ha a kor- 

ny illetékes körei egy kis sétát tennének 

egyes romániai gyáripari centrumokban, 

ekukkantanának egyik-másik gyárba és 

elyszinén szerzett tapasztalatok alapján 

Mert 
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Ugylátszik: azoknak volt igazuk, akik 

már az első órákban azt hangoztatták, 

hogy a londori megegyezést tulértékelik. 

Most már sem francia, sem angol részről 

nem magasztalják a londoni eredményt 

olyan mértékben, mint az még néhány 

nappal előbb történt. 

Flandin - beavatottak szerint - 

nem csinál titkot belőle, hogy a 
londoni tanácskozások nem vol- 
tak kellően előkészitve és azért 
nem is olyan kielégitő az ered- 

mény, aminőnek várták. 

Szerinte előzetesen sem Németország 

nem volt kellően tájékoztatva, sem pedig 

Szovjetoroszország és a kisántánt sn 

kapták meg azokat a felvilágositásokat, 

amelyekre a londoni tárgyalásokkal kap- 

csolatosan szükségük volt. 

A francia sajtó véleménye szerint Né- 

metország ellenjavaslataira, illetve vála- 

szára még jó ideig várakozni kell. Tizen- 

FHandin ragaszkodik 
Flandin állitólag tudomására adta Si- 

mon angol külügyminiszternek, hogy 

Franciaország nincsen valami nagyon 

elragadtatva az Anglia által tervezett öt- 

hatalmi konferenciától. Franciaország 

inkább az egyes külügyminiszteriumok 

közti közvetlen eszmecsere mellett foglal 

állást. Nincsen ellenvetése az ellen sem, 

ha a leszerelési konferenciát ujból össze- 

hivják. 

Mussolini is csatlakozik 
A Simon és Flandin közti párisi meg- 

beszélésen hir szerint Olaszországnak a 

légi védelmi paktummal szemben elfog- 

lalt álláspontját is szóba hozták. Ugy 

tudják, hogy Olaszország álláspontja az, 

nem csatlakozhatik a légi védelmi egyez- 

ményhez, mert annak semmi olyan sza- 

kasza nincsen, amely az olasz határok 

biztositására vonatkozik. Más verzió sze- 

rint Olaszország a légi védelmi egyez- 

ményhez való csatlakozását azért tagad- 

ta meg, mert nincsen közös határa sem 

Angliával, sem a légi védelmi szerződés- 
e099 
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azautazott Londonba 
öt nap is elmulhat, amig a német biroda- 

lom a maga álláspontját közli. Az Oeuvre 

szerint Simon angol külügyminiszter 

mostani párisi látogatása alkalmával fel- 

kereste a betegen fekvő Laval francia 

külügyminisztert, akivel közölte, hogy 

Anglia külügyi körei nem is számitanak 

Németország válaszára. Nem gondolják 

ugyanis, hogy Németország a londoni ja- 

vaslatot elfogadhatja. 

a londoni egyezményhez 

......
 

Legjobban az angol külügymi- 

niszteriumban csodálkoznának 
azon, ha Németország bejelen- 

tené a londoni javaslatok felté- 
tel nélküli elfogadását. Hir sze- 

rint Sir John Simon azon a vé- 
leményen van, Németország csak 

a kellő alkalomra vár, hogy az 
ujonnan megalapozott francia- 

angol barátság közé éket ver- 
jen. 

a keleti paktumhoz 
Ami a keleti paktumot illeti, Flandin 

el van rá határozva, hogy azt akár Né- 

metország és Lengyelország részvétele 
nélkül is nyélbe üti. 

Ami a légi védelmi paktumot 

illeti, azt Franciaország és An- 

glia abban az esetben is meg- 

köti, ha Németország vissza- 

utasitja a csatlakozást. 

hez való csatlakozásra felszólitott állam 

legtöbbjével. Más forrásból származó hir 

szerint 
Olaszország mégis csatlakozik 

a londoni egyezményhez, de csak 

azzal a feltétellel, ha a paktu- 

mot kiegészitik egy jegyző- 

könyvvel, amelyben Anglia és 

Olaszország kölcsönösen kije- 
lentik, hogy egymás területi ép- 

ségét tiszteletben tartják. 

A párisi lapok nagy cikkekben számol- 

.... 
999. 

Végezetül szabadságunkban lenne a világ 

minden tájára szállitani, de nem lesz mit. 

a gazdasági életet. És nemcsak
 a külföldi 

piacok nyujtanak életlehetőséget
. Az életet 

és életlehetőséget orban itthon kell biz- 

tositani. Ma a Gyapjuipar egyik o
sztályá- 

ban szünt meg a munka, holnap 
talán már 

másik osztály kénytelen köve
tni a szomoru 

leg. 

eredményben mégis ez a legfontosabb 

Mert nem a mezőgazdaság egyedül képezi 

jönnek az emberek ezrei egy elhibázott 

rendszer áldozataiként pusztulásra itélve. 

Közben a miniszter külföldön tósztozik és 

ha gyors segitség nem érkezik, hazatérte 

könnyeket, mint egykoron Marius Kart- 

hagó romjain. Ez a póz talán izgathatja egy 

szobrász fantáziáját, de a gazdasági élet 

nem fantasztikus pózokon, 

után majd a gyáripar romjain sirhat keserü 

hanem reális 
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nak be arról a bankettről, amelyet a 

most megalakult francia-angol kereske- 

delmi kamara Simon angol külügymi- 

niszter tiszteletére adott. Simon a ban- 

ketten beszédet tartott, amelyben hang- 

sulyozta, hogy Londonban az egész világ 

és a világbéke érdekében dolgoztak. A 

londoni határozatok nem irányulnak sen- 

ki ellen. Nincsen szó szükebb paktumról, 

hanem megcsinálták az alapját egy álta- 

lános nagy paktumnak, amelyhez az ösz- 

szes országok csatlakozhatnak. Simon 

kijelentette még, hogy az 1935-ik esz- 

tendő fontos lesz a világbéke megerősi- 

tése tekintetében. 

Ennek feltétele az, hogy azok 

az államok, amelyeket közre- 

müködésre szólitanak fel, ne 

vonuljanak vissza ettől a fontos 

munkától. 

Egy angol politikus, aki most tért 

haza Németországból, elmondotta, hogy 

mértékadó német körök közölték vele 

Németország álláspontját. A német kor- 

mány nemcsak a fegyverkezés terén, 

hanem az összes nemzetközi viszonylatok 

terén egyenjoguságot kiván. Németor- 

szág a londoni határozatokban eddig 

nem látja biztositva az egyenjoguságra 

való követeléseinek teljesitését. 

Az angol kormánynak éppen 

ezért kötelessége, minden esz- 

közzel odahatni, hogy Hitler bi- 

rodalmi kancellár a többi álla- 

mok felelős képviselőivel leül- 

jön a zöld asztalhoz tárgyalni. 

Simon angol külügyminiszter ugy ter 

vezte, hogy szombaton délután egy óra- 

kor Párisból repülőgépen visszautazik 

Londonba. Erről a tervéről azonban l
e- 

mondott, mert párisi tárgyalásait
 még 

nem fejezte be. Szombaton délután ujb
ól 

felkereste Flandint, sőt másodszor l
áto- 

gatta meg Lavalt is. 

Simon ennek következtében 

csak tegnap este és pedig vona- 

ton hagyta el a francia fővá- 

rost. 
ee . 

ledkezik meg a kormány, amikor a
 kontin- 

gentálás nehézségeit még tetézi 
azzal, hogy 

teljesen megbénitja a nyersanya
g behoza- 

tali lehetőségeit. Es talán gondolni kellene 

a termelés folytonosságának biztositása 

mellett azokra a szociális következmé- 

nyekre is, amelyekkel eze
r meg ezer mun- 

káskéz kényszerü tétlenségre 
kárhoztatása 

jár. Utóvégre ez az emberi 
szempont is 

. példát és azután jön a többi gyár sorb
an és törvényszerüségeken épül fel. Ezekről fe- szempont. Talán állami szempon

t is. 
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Megbukott a bánsági állandó román 
szinház. Azaz helyesebben mondva: Ni- 

colau Avram, a szállodás szenátor 

buktatta meg. Pedig nem kellett volna 

megbuknia, mert a várostól és a várme- 

gyétől négyésfél millió lei szubvenciót 

kapott. Ezenkivül belépőjegyekből is 

szép jövedelme volt. Más vezetés alatt a 

szintársulat bizonyára virágzott volna 

ennyi anyagi alátámasztással. A bánsági 
román szinház egyik tagja tegnap váro- 

sunkba érkezett. Alkalmunk volt vele 

beszélni. Regényt lehetne irni mindabból, 

amit elpanaszolt. Többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- Nicolanu Avram már januárban 

sem fizette a társulatot. A fizetésekhez 

képest csak elenyészően kicsiny összege- 

ket adott. Biztatta a társulatot, hogy 

majd február elsején fizet. A tagok hit- 
tek és hitelre laktak, hitelre kosztoltak. 

Február elsején a szinházban 

kifüggesztett hirdetmény kö- 

zölte, bogy a bánsági állandó 

román szinház beszünteti elő- 
adásait. Semmi egyéb közölni 

valója az igazgatóságnak nem 

volt. 
tagok kétségbeesetten várták Nicolau 

Avramot, de nem mutatkozott. Harmad- 

napra tudták csak elcsipni a szenátus 

folyosóián és kérték a gázsijukat. Azt 
válaszolta: ,Nincs előadás, nincs gázsi" 

Kijelentették, hogy éhesek. Bőjtöljetek, 

felelte nem muszáj elhiznotok". 
Panaszolták, nincsen hol aludniok. 
„Menjetek a temetőbe aludni" - biz- 

tatta őket Nicolau Avram. Aztán hátat 
forditott nekik és bement a tanácste- 
rembe. Azóta hiába keresték. 

A társulat tagjait kitették a la- 
kásaikból. Várótermekben és 

éjjeli menedékhelyeken huzód- 
nak meg azóta. 

Meg boldog az, akinek a fővárosban va- 
lami ismerőse van, akinél alhatik. Egyik- 
másik az ingyenes népkonyhára jár en- 
ni. A legtöbben éheznek. A ruháikat és 
minden holmijukat visszatartották a la- 
kásadók. A társulat tagjai az elképzel- 
hető legnagyobb nyomorban vannak. 

Informátorunk elmondotta még, hogy 

a főváros müvészi köreiben Nicolau 

Avram eljárása a legnagyobb felháboro- 
dást váltotta ki. 

Kulturbotránynak bélyegzik 

meg a dolgot. Az ügyet a szi- 

nészszövetség vette a kezébe. 

Eljárnak a kultuszminiszternél és kérik, 
hogy sem Cinsky Mariora, sem pedig 
Nicolau Avram soha többé ne kaphasson 
szinházi koncessziót. Ezenkivül kimon- 
dották, hogy a szövetség ügyésze által 

pert inditanak Nicolau ellen. Kérik bu- 

curestii házának lefoglalását, sőt a Ni- 

colau által bérelt timisoarai Ferdinánd- 

szálló jövedelmeinek zár alá való helye- 
sét. A szinészszövetség nemcsak az el- 

maradt gázsit követeli a szintársulat 

szére, hanem a szerződés lejár- 
áig, egészen szeptemberig akarja szá- 
mukra a fizetésüket megszerezni. 

zintársulat tagjai között sok váro- 

sunkbeli kardalos, kardalosnő és zenész 

van. Ezek most a városhoz kérelmet in- 

nek, hogy tegye lehetővé hazajövete- 
Niket és a fővárosban adósságuk miatt 
sszatartott holmijuk kiváltását. 

A legnagyobb kulturbotrány 
lett a Nicolau-féle bánsági 
román szinház bukásából 

számoltassa el Nicolau Avra- 

mot: hová tette a milliókat? 
A fővárosi szinészszövetség különben 
szintén követeli annak a megvizsgálását, 
hogy Nicolau hová tette a sok pénzt. 
A csufos bukás most hirtelen foglal- 

koztatta a város vezetőségét is. Elhatá- 
rozták, felszólitják Nicolaut, hogy feb- 
ruár 15-én folytassa előadásait az itteni 
városi szinházban. 

Amennyiben ezt nem tennő 
meg, ugy kötelezni fogiák a 
felvett három millió leies vá- 

rosi szubvenció elszámolására. 
Kiderült, hogy Nicolau a város tulajdo- 
nát képező szinpadi diszleteket és egyéb 
felszereléseket is magával vitte a fővá- 
rosba, ahol azokat a ki nem fizetett vá- 

A nemzeti parasztpártban most már 
valóban elkerülhetetlen a szakadás 
Vaid a Sándor és Ma niu Gyula hivei 
között. Ennek a késhegyre menő élet- 
halálharcnak egyik jellegzetes tünete az, 
hogy Bo c u Sever, a nemzeti parasztpárt 
állandó választmányának azon legutóbbi 
határozatára, amellyel az jóváhagyta 
Vaida Sándc által a Bánságban megvá- 
lasztott uj pártvezetőséget, a Vestu! 

tégnap este megjelent számában vála- 
szol. Boc" eme nyilatkozatában a párt 
állandó ilasztmányának határozatát 
törvénytelennek és alapszabályellenes- 
nek mondja, egyben kifejti, hogy kizáró- 
lag a központi végrehajtó bizottság hiva- 
tott ebben a kérdésben dönteni. Maniu 
Gyula szellemében ugy ő, Bocu, mint hi- 

vei, tovább fognak harcolni és biznak 

benne, hogy az igazság győzedelmesked- 
ni fog. 

Ezzel a páratlanul álló harccal kapcso- 
latban rendkivül érdekes az a levél is, 

eeoeeg oseossessoeser cesoeaeYeEsen 

Szenzációs politikai levélhen jejentelfe he 
Boila Zacharias csaflakozását a Bocu Sever vezetése 

alalt álló nárszervezethez 
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rosi illetékek fejében szintén lefoglalták. 
A város most sürgősen egy megbizottját 
küldi a fővárosba, hogy a város tulaj- 
donát képező értékes holmikat vissza- 
hozza, illetve azok kiadását kieszközölje. 
Mindenesetre érdekes, hogy a város 

ideiglenes bizottsága Nicolau csufos bu- 
kása után most egyszerre tudott ezzel 
az üggyel foglalkozni. 

Amikor szonban a három mil- 
ló lei városi szubvenció meg- 

szavazásáról volt szó, akkor 
nem tartották szükségesnek be- 

hatóan megvizsgálni, vajjon 

Nicolau személye elég garan- 

cia-e egy szinházi vállalkozás 
vezetésére. 

amelyet Boila Zacharias intézett Bocu 
Severhez. Boila még a mult év tavaszán 
látva azt, hogy a nemzeti parasztpárt ve- 
zetősége nem engedi meg bizonyos prob- 
lémák szabad megvitatását, a Mihalache 
vezetése alatt álló nemzeti parasztpárt- 
ből kilépett. Azt irja most Boila levelé- 
ben, hogy ez a kilépése nem jelentette 
egyben azt is, mintha a nemzeti paraszt- 
párt ideáljait cserbenhagyta volna, mert 
lelkileg mindig egynek érezte magát régi 
politikai barátaival. Sulyos birálatot 

mond ez én a Vaida Sándor-féle erdélyi 
pártvezetésről és kéri Bocu Severt, hogy 
vegye fel őt az elnöklete alatt müködő 
szervezet tagjai közé. Bizik abban, - fe- 

jezi be levelét Boila - hogy az idő ki 
fogja nyitni azoknak a szemét is, akik 

ma nem látnak tisztán és egyesiteni 

fogja mindazokat, akik ugyanazon esz- 

méknek szolgálatában állottak a mult- 
ban és fognak állani a jövőben is. 

amk eshkű miatt 

Flemingtonban a nagy per, amelynek 

vádlottja a Lindbergh-bébi elrablásá- 

val gyanusitott Hauptmann Richard 

Brunó, vége felé közeledik. A biróság utol- 

só tanuként kihallgatta Fisch Karolát, 

aki nővére, a amneterszigbni elhalt isch 

Izidornak. 

A védelem szerint ugyanis Lind- 

bergh óceánrepülő fiát Fisch Izi- 

dor rabolta el és ővette át a bronxi 

temetőben a váltságdijat. A pénzt 

azután Németországba való visz- 

szautazása előtt Hauptmannra 

bizta. 

A védőügyvéd azt állitja, hogy Fisch halála 

után Hauptmann a pénzt sajátjának tekin- 

tette és ez lett a veszte. Fisch nővére ki- 

hallgatása során elmondotta, hogy fivére 

............................... 

az amerikai nagy per több mentőtanuja ellen 

meghamisitása ugy történt, hogy a létrát 

koldusszegényen érkezett vissza Námetor- 

eljárást indítanak 

szágba, ruhája csupa rongy volt és alig né- 
hány dollár volt a birtokában. 
Hauptmannt ez a tanuvallomás nagyon 

lesujtotta. A szünetben kijelentette az uj- 
ságirók előtt, hogy reményét teljesen el- 
vesztette. 

Az ügyész Hauptmann több men- 
tőtanuja ellen hamis eskü miatt 
eljárás meginditását javasolta. 

Reilly ügyvéd, Hauptmann védője, beje- 
lentette a biróságon, hogy a per főbünjelét 
meghosszabbitották. A főbünjel ugyanis az 
a létra, amelyről azt állitják, hogy Haupt- 
mánn annak segitségével hatolt be Lind- 

Haladjon a korral! 
A kiváló beretvapenge 

Averus-Gol 
eleget tesz kivánságainak 

Nem izgatja a bőrt! Tartós 
Kérije mindenütt! 

Képviselet: Henry Binder, Bucuresti 
Calea Cálárasilor 80 

Flemington városának különben a H ] 
mann-per óriási hasznot hozott. 

A per óta igen megnövekedett a 
városka idegenforgalma és az ott 
megfordult idegenek több mint két 
millió dollárt költöttek Fleming 

tonban. 

A városka tanácsához érdekes inditvány 
kezett. Eszerint akár felmentik Hau 
mannt, akár nem, neve a város nevé 
örökre kapcsolatban marad. Azért indit 
nyozzák, hogy a város egyik utcáját Hau 
mannról nevezzék el. 

-- 
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Felrobbani 
a legnagyobb Irancia 

lőszergyár 
Cherbourgban felrobbant Franciaorsz 

legnagyobb lőszergyára. A robbanás a 
porteremben történt, amely lángba bo. 
A tüz átterjedt a szomszédos terme kr 
amelyekben az ott felhalmozott veszedelme 
anyagok egymás után felrobbantak. A sz: 
mos robbanás következtében a légnyomi 
olyan nagy volt, hogy tiz kilóméteres kö 
zetben az összes ablakokat bezuzta. A h 
talmas lőporgyár többezer munkást fogla 
koztat. Szerencsére a robbanás a munkaid 
befejezése után történt és ennek kös nh 
tő, hogy a katasztrófának nincsen töb 
mint egy halálos áldozata. Egy éjjeli őr ig 
is halálát lelte, három személy pedig mes 
sebesült. 

eeee 

Két politikai menekült 
lhányótdása országokon 
Bock Günter tizenkilenc esztendős 

lanyszerelő és Becker Rudolf harmin 
egy esztendős asztalos a mult évben polit 
kai okokból megszöktek Németországból é 
azóta különböző országokban hányódtal 
Eljutottak Romániába is, ahol azonban 
hatóságok hamarosan felfedezték őket 
tiltott határátlépés miatt Bockot tizenő 
Beckert pedig tiz napi elzárásra itélték. / 
sziguranca aztán mindkettőjüket áttolon 
colta a magyar határon. A magyar hatósá 
gok azonban nem fogadták be őket és mind 
kettőjüket visszaküldték Romániába. Boc] 
és Becker tiltott határátlépésért ujból 
hadbiróság elé kerültek, amely azonba 
arra való tekintettel, hogy egy izben már e 
voltak itélve és másodszor nem önszántuk 
ból lépték át a határt, felmentette őket 
sziguranca most Jugoszláviába tolonce 
át mindkettőjüket. 

s1 

bergh villájába. A védő szerint a bünjel 

meghosszabbitották. A biróság szakértők- 
kel fogja megvizsgáltatni, hogy ez mennyi- 
ben meg a valóságnak. 

Vegye meg 

és változatos 

Ára 70 lei 

Követelik azt is, hogy a város 

Paál Rózsi szakácskönyvét! 
Mert ha ebből lőz, - ugy étkezése mindig izletes 

Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalában 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYER 
Kiváló 

minőségbe 
! Lei G00-tól 

Alandó vaktár 
zománcozott 
és fekete tü 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüz 

Timisoara 1V., Bulev. Carol (Hunya 
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Oriási adóeltitkolás 
vitja hanazott el a kamarában 
kamara tegnapi ülésén Saveanu 

felolvasta a hadügyminiszter át- 

t, amelyben leszögezte, hogy Dunca 

prefektus mint katonatiszt nem 

tt sohasem kárt az államnak, ha- 

ett meg Dunca Eugen cluji prefektus 

ködéséről. 

onescu Adam a sigheti községi 

kapcsolatban megemli- 

te, hogy Mihali G. prefektus olyan 

t álatott össze, amelyen husz kisebb- 

és csak nyolc román jelölt volt. A 

viselő aztuán azt kérdezte, hogy 

on ez volt-e az a prefektus, aki a ro- 

ok bevonulásakor a magyar zászlót 

lca alminiszter mérsékletre intette a 

viselőt és vizsgálatot igért. 

eloiu többségi két fővárosi cég 

rására hivta fel a figyelmet és azt 

otta, hogy a ezek a cégek adóeltitko- 

ban bünösök. Tudomása szerint a 

ek 800 millió lei évi forgalom után 

pán huszonnégyezer lei adót fizetnek. 

Napirenden a nemzeti pénzverde fel- 

tására vonatkozó törvényjavaslat 

t. Iunian támadta a javaslatot és 

oztatta, hogy a pénzverés haszná- 

kivánják fedezni a költségvetés defi- 

ét. Rámutatott azokra a következ- 

nyekre, amelyeket a pénz kibocsátása 

nhat maga utá 
....... 

hogy a tüzérség és tengerészet terén tett 

tapasztalataikat kölcsönösen kicseréljék. 

támadja, Lengyelország jóakaratu sem- 

abpehely gyenge gyomrunakmak, bélzavavoknál é
s cukorbetegeknek 

Moszkvai lapok azt a szenzációs hirt 

közlik, hogy a mult év novemberében 

Japán és Lengyelország között szoros 

szövetségi viszony jött létre. Ez elsősor- 

ban katonai együttmüködésre vonatko- 

zik, amely a két államot arra kötelezi, 

Ha Japánt egy harmadik hatalom meg- 

legességet tanusit. Ugyanakkor azonban 

Lengyelország arra is kötelezi magát, 

hogy Japánnak nyers anyagot és hadfel- 

szerelési cikkeket szállit. A szovjetsajtó 

Titkos szerződés jött létre 

Lengyelország és Japán között
 

leleplezése mindenfelé óriási feltünést 

kelt. 

Tegnap este veszedelmes tüz puszti- 

tott Bálint János kereskedőnek a má- 

sodik kerületi Str. 3 Auguston levő fér- 

fidivat üzletében. A tüzet a piacon álló 

rendőrőrszem vette észre háromnegyed 

kilenckor. Az üzlet vasredőnye nem volt 

lehuzva és a rendőrnek feltünt, hogy az 

üzletből egyre erősör ő fény szürődik ki. 

Amikor közelebb ment az üzlethez, azt is 

látta, hogy bent lángok csapnak fel. Erre 

nyomban értesitette a tüzoltókat, azután 

visszasietett az üzlethez,betörte az üveg- 

ajtót és behatolt a helyiségbe. Addig ki- 

vonultak a tüzoltók is, akik megkezdték 

az oltási munkálatokat. A tüzhöz meg- 

A bécsi Operabálon 
zámos letartóztatás történt 

Bécsi jelentés szerint az államügyész a 

lt évi juliusi puccsal kapcsolatosan elké- 

zitette a vádiratot, Rintelen Ede dr. 

It római osztrák követ ellen. A főtárgya- 

st március másodikára tüzték ki. Rinte- 

t a juliusi puccs értelmi szerzőségével 

dolják. 

Ausztriában a mult évi február tizenket- 

diki szociáldemokrata forradalom kitöré- 

nek évfordulóján gyászünnepélyeket ren- 

ek azon katonák emlékére, akik az ak-
 

harcokban elestek. A szocialisták és 

mmunisták az évforduló napján tünteté- 

et szándékoznak rendezni. A hatóságok 

megelőzésére máris erélyes intézkedé- 

t tettek. Ausztriában a lakosság kö
ré- 

nnagy izgalom uralkodik. Ismeretlen for- 

ól rémhireket terjesztenek, amelyek- 

a célja, hogy a lakosságot még jobban 

ugtalanitsák. Ezeket a rémhireket első- 

an a nemzeti szocialisták és a konmmu- 

ák terjesztik. Csütörtökön Bécsben ope- 

abál volt és a rendőrségnek ez alkalommal 

erült több álarcos nemzeti szocialistát 

kommunistát letartóztatni, akik a vendé- 

közé furakodtak. A rémhirek közé tar- 

ik az is, hogy a ancellári palotát meg- 

sitették, mert fegyveres támadástól tar- 

ak. A kormány a rémhíreket hivatalos 

mmünikében a fantázia szüleményeinek 

yegzi meg és azokat légből kapottaknak 

dja. Egyben felszólitja a lakosságot, 

gy viselkedjék nyugodtan, mivel a ható- 

ok a rend biztositására megtették a 

kséges rendszabályokat és izgalomra 

csen ok. 

érkezett Bis te Leo tüzoltóparancsnok 

eoenaaoeoeeesee0ses .
....... 

Tfrűz támadt tegnap este Bálint János 

férfidivat üzletében, de nagyobb kárt nem okozott 

rus, a második kerületi rendőrség főnöke 

3. oor 

A Temps moszkvai értesülése s
ze- 

rint a lengyel-japán titkos szerződés 

hire valóságon alapszik. A szerződő fe- 

lek arra is kötelezik magukat, hogy pi- 

lótáikat és müszaki tisztjeiket kölcsönö- 

sen kicserélik. Bármely félnek egy má- 

sik állammal való háboruja esetén a má- 

sik szerződő fél semleges marad, egy- 

mást azonban hadi szerekkel, nyers 

anyaggal és élelemmel segitik. Szakér- 

tők véleménye szerint nincsen szó szo- 

ros katonai egyezményről. Február ti- 

zennyolcadikától kezdve, amikor Japán- 

nak a Népszövetségből való kilépése jog- 

erőre emelkedik, a japán érdekeket 

Genfben Lengyelország fogja képviselni. 

és Popescu Dumitru rendőrkomiszá- 

is. A tüzoltóságnak sikerült mintegy 

husz perces munka után a lángokat el- 

oltani és az üzletben levő árut veszélyez- 

tető tüznek gátat vetni. Nagyobb kárz 

nem támadt, mert csupán a kályha köze- 

lében az egyik állványon levő fehérne- 

müek égtek el. Valószinünek tartják, 

hogy a tüzet a kályhából kipattant szik- 

ra okozta. Az üzletben ugyanis zárás 

után tüz maradt még az egyik kályhá- 

ban és ettől gyulladt ki az álivány. A tüz- 

eset miatt a villamosforgalom is hosz- 

szabb ideig szünetelt. 

ee9ege ..... ee 

A havazás, amely városunkban péntek
en 

hajnalban kezdődött, a vásárnapra virradó 

éjszaka még szakadatlanul tartott. őriási 

hótömegek hullottak alá, amelyek igen 

nagy akadályokat okoztak a forgalomb
an 

is. Elsősorban a villamosvasut pályáját 

igyekeztek a hótömegektől szabaddá tenni, 

de ennek ellenére csak nagy nehézséggel 

volt a villamosközlekedés lebonyolitható. A 

vidékkel az összeköttetés ujból nehézzé 

vált. Több autóbuszjárat már tegnap be- 

szüntette a magas hó miatt forgalmát. A 

vonatok egyes vonalakon szintén nagyobb 

késésekkel járnak, azonban tegnap estig 

még nem szünetelt a forgalom a bánsági ke- 

rületi vasutigazgatóság egyetlen vonalán 

sem. A vasutigazgatóság forgalmi osztál
ya 

attól fél, hogy az oravitai és a Lugoj és Ha- 

teg közötti vonalon ma esetleg megáll a 

sagesesoYEEEEEs
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gét nanja szakadattanut esik vácasunkban a bá
 

és a focgalmat mindenfelé csak nehezen 

tehet biztositani 
forgalom. Városunkban tegnap reggel 7, 

délben 1, este hét órakor pedig 4 fok hideg 

volt. A Bánság minden részén tart a szaka- 

datlan havazás. Ugyancsak havazik Erdély- 

ben, továbbá a régi királyság, Bukovina és 

Besszarábia számos helyén is. Vannak he- 

lyek, ahol a hó magassága több egy méter- 

nél. 

A külföldön is tovább tart a havazás. Ju- 

goszláviában, Görögországban, Albániában, 

Olaszország északi részén, Svájcban és 

Ausztriában napok óta megszakitás nélkül 

hull a sürü hó. Magyarországon tegnap es
- 

te megszünt a harmincórás havazás. A hő- 

mérő tiz fok hideget mutatott. Sziráriából 

őriási hideghullám tör a Duna-medencében 

levő államok fele. A fagyhullám hatása 

azonban Európa többi részein is érezhető 

lesz. Ez vonatkozik különösen a Balkánra, 

könnyen emészthető izes étel 

eaoaaa 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, t

eljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. 

Minden kályhában jól égz 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Telefon 13-01 : 

Figyelem! Garantáljuk a tiszta sulyt és a legjobb minőséget! 

esezemaz 

Kénmentes, szagtalan 

Franciaországra és Olaszország északi ré- 

szeire. A hideg lehuzódik egészen a Rivie- 

rára is. A hideghullám első nagyobb hatá- 

sa szerdára és csütörtökre várható, amikor 

a hőmérő husz fokra sülyed a fagypont alá. 

A meteorológiai intézet tegnap esti jelen- 

tése szerint továbbra is élénk északkeleti és 

keleti szél várható, igen sok helyen hava- 

zással és hófuvással, az éjszakai lehülés fo- 

kozódik, a nappali hőmérséklet viszont alig 

változik. 

.......... 

A megvaduli tehén 
halálra öklelte mazdáját 

A megvadult tehén halálra taposta 

Bohn Mihály hetvenhárom éves partai la- 

kost. A gazda éjszaka tizenegy órakor ki- 

ment az istállóba, ahol a megvadult tehén 

nekirontott, felöklelte, majd megtaposta. A 

gazda feleségének végül is feltünt, hogy az 

öreg ember nem tér vissza az istállóból. Ak- 

kor felkelt és szintén kiment az istállóba, 

ahol borzalmas látvány fogadta. Az öreg 

gazda eszméletlenül a földön feküdt és a 

nekivadult állat még egyre taposta. K
iálto- 

zására előkerültek a szomszédok és megfé- 

kezték a tehenet. A sulyosan megsérült 

emberhez orvost hivattak, aki megállapi- 

totta, hogy három bordája eltört, tüdeje 

megsérült és más sulyos belső sérüléseket 

is szenvedett. Bohn Mihály néhány órai 

szenvedés után meghalt. Halálát özvegye
, 

született Türk Mária és nagyszámu 
rokon- 

ság gyászolja. Temetése nagy részvét kö
ze- 

pette ment végbe. 
eeeE0«n 

M ingerült épilész 
sulyos természetű kalandja az oszírák 

msemnőrségdei 
Kellemetlen kalandja volt a Semme- 

ringen KovácsBéla budapesti épitész- 

hölgy kiséretében rándult a Semmering- 

re. Közel utjuk céljához a budapesti autó 

egy bécsi autóval találta magát szemben,
 

amely szabálytalanul haájtott. Mivel az 

Osztrák autó soffőrje nem akart kitérni, 

Kovács Béla idegességében revolvert 

rántott és megfenyegette a bécsi soffőrt. 

Erre ez kitért, mire Kovács Béla foly-
 

tatta utját. Nemsokára csendőrök jeler-
 

tek meg a szállodában, elvették az épi
- 

tész revolverét és arra kényszeritették, 

hogy a két hölgy társaságában, gyalosg 

menjen a legközelebbi csendőrőrsre. Az 

ut négy óra hosszáig tartott és azt a két 

hölgy kivágott cipőben és könnyü estélyi 

ruhában tette meg. A nőket másnapra 

elengedték, de Kovácsot továbbra is fog- 

va tartották, sőt tiltott fegyverviselés 

miatt csütörtökön statáriális biróság elé 

állitották. Kovács négy napot töltött kö 

mint különböző férgektől. Kovács Béla 

négy napon keresztül nem kapott rendes
 

számitott be semmit. Kovács szombaton 

bécsi magyar követségen panaszt te
tt 

Felmutatta fegyvertartási igazolván át 

is, amelyet azonban az osztrák ha tósá- 

gok nem vettek figyelembe 

nek. Kovács Béla saját autóján, két 

zönséges bünözők társaságában és a 

cetla hemzsegett a patkányoktól, vala 

ételt és bár ügyvédje utján hatezer schi
l- 

Hng biztositékot ajánlott fel, nem enged- 

fék szabadon. Csütörtökön a statáriális 

biróság tiltott fegyverviselés miatt
 Ko 

vács Bélát két napi elzárásra itélte és 

ebbe az előzetes letartóztatásból nem 

délben szabadult ki a fogházból és a 



Tacsonz naptác 
Február 10. Magyar Főiskolai Hallgatók 

bálja Clujon. 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Február 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

vendéglőben. 

Február 16: 

ban. 

Eebruár 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 

sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 

Stöhr-vendéglőben. 
Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

jon. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

ben. 
Február 23. 

ban. 
eni kalanavaketi 

Menyasszonyi kelengyéke 

nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában IL, Str 3 August 
fiók: IV., a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben 

Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

Electrica-bál a Gyárudvar- 

Az öteg asszongok 
étdocádója 

csatát vesztett 

Az ál- 

mos kis városka ujból nagy hadmüveletek 

Königgrátz, az egykor 

Königgrátz ismét hallatt magáról. 

központjában állott. Ez alkalommal azon- 

ban nem a poroszok szoritották fegyverle- 

tételre az osztrákokat, hanem a kitünő vá- 

rosi tanács aratott elhatározó diadalt az 

erény nevében, amidőn az összes elfogad- 

ható koru nőket megfutamitotta vendéglői, 
kávéházi és éjjeli üzemi hadállásaikból. Me- 

nekülni kényszerültek ők, mind, kötényt, 

trafikos ládát, konyhát, kasszát, sőt még a 

legfélreesőbb járatok kulcsait is szabad 
prédára hagyva, mert a tanács nem engedi 

meg ezentul még a legszebb férfikorban le- 

lecző nőknek sem, hogy esti munkát, vagy 

egyéb éjszakai foglalkozást vállaljanak. 

Ez a szigoru rendelet még a dalra, táncra 

és kabarékra is vonatkozik, igy a szórakoz- 

tató üzemek legfeljebb ugy tudnák biztosi- 

tani a müvészi folytonosságot, ha olyan 

müvésznőket szerződtetnének, akik leg- 

alább is tul vannak már az ötödik X-en. 

Ezentuül tehát csak az öreg asszonyok vál- 

lalhatnak majd mindenrendü éjszakai fog- 

lalkozást. Még jó, hogy közülük is nemcsak 
azok, akik mind nagy idők tanui szerepel- 

nek még a königgrátzi csata idejéből. Vaj- 
jon kiket fognak szerepeltetni ezután a sze- 

rencsétlen königgratzi kabarék, ha szám- 
üzik ezentul helyiségeikből az ifjui szépsé- 

get és az üde bájt? Mert nagyanyákat még 

sem szerződtethetnek táncra, mulattatásra. 

Vagy talán mégis csinálhatnának egy hol- 

beini történelmi szkeccset? Valami egészen 

eredetit, amikor még a városi tanács sem 

melhetne komoly kifogást, hogy meg nem 

ngedetten fiatalok a nőszereplők. Talán 

el éphetnének azok a megbizható koru höl- 

gyek, akik még tanui voltak a königgrátzi 

csatának - mint markotányosnők - egy 

zenés, egykoru tábori kép keretében és el- 

énekelhetnék, hogy: Jó estét kivánok, meg- 

öttek a königgratzi huszárok. Ezt talán 

még megengedné a városi tanács. Szegény 

peleeritzek dal éjszakát kivá- 

(F.) 

Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén a székesegyház ének- és zene- 

A Genfben székelő nemzetközi segély- 
bizottság most adta ki téli jelentését, 

amely a világon uralkodó általános in- 
ségnek megrázó képét adja. A statisz- 
tika szerint 19833-ban a földkerekségen 
kétmillió és háromszázezer ember hlt 
meg azért, mert nem volt mit ennie. En- 
nek a nagy tömegnek a fele önkezével ve- 

tett véget ének, mert nem akarta az 
éhhalált megvárni. Ezzel szemben a 

nemzetközi segélybizottság statisztikája 

- Ujabb 

tés. A helybeli itélőtábla mellett müködő 

vagyonellenőrző bizottsághoz ujabb fel- 

jelentés érkezett. Ebben Stefanescu Con- 
stantin azt kérte, hogy Simu- 
Schramm János adófőellenőr vagyo- 

nának eredetét vizsgálják meg. A felje- 

lentés szerint Simunak két millió lei va- 

gyona, két ingatlana, részvénye és csép- 

lőgépe van, holott havi fizetése kétezer- 

ötszáz lei. 

- Rejtélyes kettős öngyilkossági hir. A 
városban tegnap megdöbbentő kettős ön- 

gyilkosság hire terjedt el. Eszerint délben 

a harmadik kerületi Püspök-hidról egy sze- 

gényesen öltözött házaspár a Begába ug- 

rott. A két ember nyomban elmerült és a 

vizbe fulladt. A hirek alapján érdeklődtünk 

a rendőrségen az öngyilkosság részletei 

iránt, azonban a rendőrségen semmit nem 

tudtak az öngyilkosságról. A hatóságok a 

legszélesebb körben igyekeztek tudomást 

szerezni a kettős öngyilkosságról, de még 

az esti órákban sem tudták a hirt megerő- 

siteni. Ezért alig valószinü, hogy az öngyil- 

kosság egyáltalában megtörtént. 

Vasarnap este, VERA SCHWARZ 

kezdődik a 

Palace-bár műsora 
Az ul tagok bemutatkozása és a felies 
tebruári műsor. Előadás után tánc reggelig 

az elsőórangu Palace-iazz mellett 

- A szovjet költségvetése. Moszkvai 
jelentés szerint Grinko pénzügyi nép- 
biztos most készitette el a szovjet uj 

költségvetését, amely hatvanöt milliárd 

aranyrubelre rug. Négy esztendő előtt 
Szovjetoroszország költségvetése még 
csak tizenkét milliárd rubel volt. 

- Egy birói tárgyalás utórezgései. Nem- 

rég megirtuk, hogy a helybeli törvényszék 

a vád alaptalansága miatt felmentette a 

Duca miniszterelnök ellen elkövetett me- 

rénylet feldicsérése miatt Nagy György 

valcanii lakóst. Nagy György ellen az eljá- 

rás egy feljelentés alapján indult meg. A 

cikkel kapcsolatosan szerkesztőségünkben 

járt Gera Antal valcanii lakós és valótlan- 

nak mondta azt, hogy haragosai ellen - 

akik nincsenek is - feljelentéseket szokett 

tenni. Nem igaz az sem, hogy a valcanii 

református hitközség pénztárosi állására 

pályázott, vagy arra magát jelöltette volna 

és igy nem is volt szándékában Nagy 

György pénztárost állásából kiturni. Azon 

a hitközségi ülésen, amelyen a pénztárost 

ujból megválasztották, nem is volt jelen. 

Végül valótlannak mondotta azt is, mintha 

Kun Zoltán református lelkésznél előre be- 
jelentette volna, hogy abban az esetben, ha 

nem ő lesz a hitközség pénztárosa, ugy fel- 

jelentést tesz Nagy György ellen. 

szerint 1933-ban ötszázhatvannyolcezer 

hangversenye után 

Két milliónál több ember halt éhen 
a földkerekségen az 19883. évben 

a nagy inség következtébem 
vagon gabonát száznegyvenötezer vagon 

rizet, kétszázhatvanhétezer zsák kávét és 

kétmillióötszázezer kiló cukrot semmisi- 
tettek meg csak azért, hogy ezeknek a 
cikkeknekaz árzuha sát megakadályoz- 
zák. A nemzetközi segélybizottság véle- 
ménye szerint szükség lenne az emberi- 
ség jobb társadalmi szervezkedésére, 

mert ebben az esetben 19883-ban az ében- 

haltak hatvanhét százalékának életét 
meg lehetett volna menteni 

::::::::::::: 

vagyonellenőrzési feljelen- - A Kulka-gyógyszertár uj gazdája. 

Az első kerületi Fekete Sas-gyógyszer- 

tár gazdát cserélt. Az évtizedek óta 
fennálló gyógyszertár több mint husz 

éve Kulka Emil gyógyszerész tulajdona 
volt. Kulka a mult esztendőben betegsé- 

ge miatt visszavonult a gyógyszertár 

vezetésétől és annak fele tulajdonjogát 
Götz Mátyás gyógyszerésznek adta el. 

Götz Mátyás most megvásárolta a 

gyógyszertár tulajdonjogának másik 

felét is és igy egyedüli tulajdonosává 

lett a Fekete Sas-gyógyszertárnak. 

- Kenviktusi diákok egy napos éh- 

ségsztrájkja. A cluji Avram Jancu kon- 

viktus diákjai az élelmezést ehetetlennek 
találták és ezért egy napos éhségsztráj- 
kot rendeztek. Bugnar gondnok kö- 

zölte a diákokkal, hogy a koszt azért 

gyenge, mert a kincstár még nem folyó- 
sitotta az élelmezéshez szükséges össze- 

get, amelyet különben táviratilag meg- 
sürgetett. A diákok a választ tudomásul 

vették és az éhségsztrájkot beszüntették. 

- Felére leszállitott büntetés. Még a 
mult évben történt, hogy Porcasu 
György ötven éves Severin megyei gazda 

összeveszett szomszédjával és Porcasu 
baltával szétzuzta ellenfele fejét. A ca- 
ransebesi törvényszék ezért a gyilkost 
négy évi fegyházra itélte. Az ügy most 

dő azzal érvelt, hogy bár a verekedést 

Porcasu kezdte, mégis önvédelemből 

gyilkolt. Amikor ugyanis ellenfelére tá- 
madt, annál fejsze volt, amellyel Porca- 

su felé sujtott. Porcasu ekkor kiragadta 

a fejszét haragosa kezéből és olyat suj- 
tott annak fejére, hogy az holtan esett 

össze. Az itélőtábla helyt adott a védő 
érvelésének és az enyhitő körülmények 
figyelembevételével a büntetést két évi 
fegyházra szállitotta le. Az itélet j jogerő- 
re emelkedett. 

e Michael Gold: Zsidóők, ha nincs pénzük. 

Gold regénye, amely magyar nyelven Bó- 

lyay Zoltán remek forditásában jelent meg, 

az utóbbi évek egyik legkomolyabb sikere. 

A newyorki proletárnegyedben, zsidó be- 

vándorlók élik szürke, kicsiny, elfogultsá- 
gokkal telt életüket. Amerikában, a szabad- 

ság és korlátlan lehetőségek országában él- 
nek, de ugy látszik, rájuk és a körülöttük, 
velük élő olaszok, irek, négerek és kinaiak- 

ra a szabadságból és lehetőségekből már 

semmi sem jutott. Saját gyermekkora em- 

lékeit szedte össze Michael Gold és könyve 

vetekedik Gorkij hires Gyermekéveim-mel. 

A kitünő kiállitásu könyv Kosmos kiadás- 

ban diszes vászonkötésben közel 300 lapon 

jelent meg. Ara 100.- lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Kosmos könyvek teljes jegyzékét. 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak. bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

B E L ( I A N A I, Strada Eminescu 

Norüdentsehertioyű remet 

REITER SIMON-n 
Timisoara. Küttl-tér. Teleton : 

jutdtál a cevolvec 
Száz éve annak, hogy Sammi 

amerikai polgár 1835 február 1 
szabadalmat kapo az általa fe 
revolverre. Sammi Colt matró 
volt egy Amerika és India között 
hajón és utazása közben jött rá 
volver tervére. Coltnak sikerült , 
vénytársaságot összehozni, azonb 

világ első revolvergyára nem ment 
hat esztendő mulva megbukott. Ne 
sokára azonban mégis eljött a revol 
ideje. Az Egyesült Allamok és Me 
között kitört a háboru és akko 
amerikai kormány próbaképpen 
revolvert rendelt Coltnál. A revo 
kitünően bevált. Ugyanabban az id 
megkezdődött Kaliforniában a n 
aranyásás. Az aranyásók rengeteg 
volvert vásároltak és Colt ismét f 
litotta revolvergyárát. Azután jött 
amerikai polgárháboru, amelynek 
rán ugy az északi, mint a déli álla 
ezerszámra rendelték a revolvere 
Most már a gyár virágzott és 
fejlődött. Sammi Colt hamarosan 
lármilliomos lett. 

. - 

- Enmésztési gyengeség, vérszegénysé 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé e 
ekcémák, furunkulusok eseteiben a term 

szetes „"Ferenc József" keserüviz gyorsa 

szabályozza a belek annyira fontos mül 

sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvo 

tudomány számos vezérférfia meggyőződö 

arról, hogy a valódi Ferenc Józset viz mi! 

alapos és kellemes hashajtó mindig kiti 

nően beválik, miért is szoptató nőknél elv 

lasztáskor kiterjedten alkalmazzák. ! 

szzs : , 

Patikák éjszakai szolgálat 
Február 11-től tebruar 17-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszak 
szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu utc 
ban levő Blumberg-gyógyszertár. 
A második kerületben a Traian-téren le 

Kigyó gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Bulevard Carolc 
lévő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerüleiben a Berthelot uto 

levő Craciun-gyógyszertar, 

Mehalában Kőváry-Chioreanul Józsel é 
Fratelian Panajoth Ernő gyógyszertára állano 

tart. 

Lloyd 
tavaszi Földközi-tenge 

utazások 
1935. évben 

A „Gereral von Steuben" üdülőutazé 
sokra berendezett gyorsgőzössel 

március 12-től április 2-ig 
április 4-től április 22-ig 
április 24-től május 9-i 
május 28-tól junius 16-ig 

Arak 375.- márkától feljebb 
Portugália, Spanyolország, Atlanti-szigetel 
Északatrika, Málta, Olaszország, Jugoszlávi: 
Görögország, Rhodos, orökország, Palesztin: 

Egyiptom 
Prospektusok és felvilágosítások: 

F MiSsLER s. A. R. utazási irodáj 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 39 da 

Telefon: 2-60 



tegujatb szerepe 
angol trónörökös - mint meg

- 

néhány nap óta az ausztriai 

el téli sporttelepen tartózkodik. 

loda, a melyben a walesi herceg
 

minden hét végén táncestélyt 

ez. A mai táncestélyt az ő 
tisztele- 

endezik. Gaál Franciska,
 az is- 

magyar filmszinésznő, aki szinté
n 

belben sportol, ma este nagy 

hez jut. A walesi herceget 
a szál- 

sztermében fogadja: Gaál 
Fran- 

Az üdvözlő beszédet a v
endégek 

ben mondja: Gaál Franciska. A 

télyen a háziasszonyi tis
ztet el- 

a. Gaál Franciska. Az első 
táncot 

angol trónörökössel lejti: Gaál 

ka. Szóval az összes jó 
szerepe- 

ttal is Gaál Franciska fog
lalta 

ncis 

tüntetések Magyarországo
n. Bu- 

jelentés szerint HorthyM
iklós 

zó legközelebb kinevezi a 
Cor- 

ujtagjait. H om anBálin
t köz- 

gyi miniszter és Karlovs
zky 

festőmüvész a Corvin-láncot, 

y Gyula festőmüvész, Rév
ész 

obrász, Szily Kálmán kulturpo- 

zinmüvész pedi 

ta hires partnernőjével 

aheth Solvey- 
a „Lido" Paris tagja 

sarnap műsorral egybekötölt 

kinos szenvedések után megh
alt. 

megszüntetését kérte. Be. 

ényszeregyezségéről. A cég most 

yszeregyezségi eljárás 

egyezségre jutni. 

b kvótát fognak kapni. 

ezét fogva, beugrott a Dunába.
 

mberről csak azt tudják, ho 

ek a szinházi p 

Harsányizsoltiró és Kiss 

g a Corvin-koszo- 

neves bécsi zongorahumo- 

teadélután 

iatal munkás tragikus halála. Ha
- 

szerencsétlenség történt Aninán, 

R-müvek bányatelepén. Watt- 

nBéla huszonhat éves lakatost 

zben megragadta az egyik zu- 

ánca és a fiatalember a gép köz
é 

amely lábait szétroncsol
ta. Su- 

sérülésével kórházba szállitották, 

A Pollák Ferenc cég a kény
szeregyez- 

számoltunk 

dején a Pol lák Ferenc konfekci
ós 

megszüntetését 

a törvényszéktől, mert sikerült 
hitele- 

Eszerint a hitele- 

harminc százaléknál minden 
esetre na- 

Károly és Manci halálos szerelme. 

pesti jelentés szerint Pesterzsébe- 

fiatalember és egy leány, egy- 

a keresztneve, a leány pedig 

ndketten elmerültek a hullá- 

őfi-ünne 
iebruár 18-án este a 

levesébe hevette 
Bestiális módon akarta megyilkol- 

kolni Momir Juliánna ötvennyolc éves 
partai asszonyt a huszonhárom éves 

leánya. Momir Juliánna tüdőbajban 

szenvendett és ápolásra szorult. A leány 

egy óvatlan pillanatban eltörte anyja hő- 
mérőjét és annak higanyát a levesbe ke- 
verte, majd megetette az asszonnyal, 

akit rövidesen óriási fájdalmak fogtak 

el. Az egyik szomszédasszony, aki láto- 

A hőmétő higanyát beleg anyia 
egy elvetemedett leány 

gatóba jött, végre is orvost 
hivatott és 

az gyomormosást végzet
t az öreg asz- 

szonyon. Majd átvizsgálta a tányérba
n 

maradt levest és megtalálta
 a higany- 

cseppeket. Erről jelenté
st tett a csend- 

őrségnek, amely a leányt let
artóztatta. 

Kivaló egyetemi tanárok igazolják a 

Caciulata 
kénes gyógyviz 
páratlan hatását 

vese-, hugyhólyag-, máj- és kösz- 
vényes betegségben szenvedöknél 

Főlerakat: 

Kardos Miklós utódai 
A leány anyját azért akarta megmér- 

gezni, hogy megkaparintsa a kis va- 

gyont. Momir Julianna felépülésében 

nem biznak. 
.......

... 

esesees8ege .....
........ 

A szerelmes teány bivecekedte a maga akacatát 

és megtőrte a szigotu szülők eltenkezés
ét 

Budapesti lapok egy tizenhét éves leány 

szerelmi történetéről irnak. Egy pesti ke- 

reskedőnek tizenhét éves Margit nevü leá
- 

nya eltünt szüleinek lakásáról, mert azok 

ellenezték, hogy Rudas József tisztviselő- 

hőz feleségül menjen. A leány szerelme
sé- 

nek a Wekerle Sándor-utcában levő laká- 

sára ment, ahol az anyja rájuk is talált. 

Előbb az anyja, majd azután az egész 
csa- 

lád kérlelte a leányt, hogy menjen 
haza, de 

az kijelentette, hogy vagy szerelm
eséé lesz, 

vagy pedig meghal. Végül már maga R
udas 

egeeeseseesEEEesEEesecELoee90 

TITULESCU A BALKAÁN-SZÖVETS
ÉG 

ELNÖKE. Titulescua külügyminiszter 
teg- 

nap táviratot kapott Maximos gör
ög kül- 

ügyminisztertől, aki arról értesiti, hogy a 

Balkán-szövetség elnöksége a
 megállapodás 

értelmében most már Titulescura 
száll át. 

- Elhunyt közjegyző. Lugojon r
övid 

szenvedés után ötvenkét éves korában 

meghalt Bejan Virgil dr. közjegyző. 

Az elhunyt élénk szerepet játszott 
a köz- 

élet terén és Lugojon általános 
tisztelet- 

nek örvendett. Halálát mélyen sujtott 

özvegye, született Magdu Lucia, fivére 

Bejan Zeno dr. Lugoj városi 
főorvosa, 

valamint kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután négy órak
or Lugo- 

jon megy végbe. 

- önként jelentkezett egy 
határátlépő. 

A helybeli állambiztonsági 
hivatal tegnap 

a hadbiróságnak adta át T
 öröcsik Gre- 

gor harmincegy éves In
eu községbeli illető- 

ségü férfit, aki a román 
határt tiltott uton 

lépte át. Töröcsik még 1929-b
en Magyaror- 

szágra ment munkát ke
resni. Az elmult év 

végén azután visszatért 
Romániába, de mi- 

vel utlevele nem volt, át
szökött a határon. 

Azóta városunkban élt, azonban feleségé- 

vel nemrégiben összeveszett 
és attól tar- 

tott, hogy az asszony elárulja. 
Ezért inkább 

önként jelentkezett a 
rendőrségen. 

- Kinai rablók elfoglaltak 
egy japán 

hajót. Honkong közelében kinai tengeri 

rablók elfoglalták és magukkal
 vitték a 

Kamurimaru kétezer tonnás 
japán hajót. A 

Sanghaiban horgonyzó angol hadihajók 

azonnal a nyilt tengerre 
siettek, hogy a ja- 

pán hajót kiszabaditsák. 
Ugyancsak pa- 

rancsot kaptak a tengeri r
ablók üldözésére 

a japán hadihajók is. 

Két kivégzés. Berlini jelentés 
szerint a 

plötzenseei fogház udvarán 
tegnap kivégez- 

ték Böhm Kurt és Merz Pál kommunis- 

tákat. A néptörvényszék 
mindkettőt még az 

elmult esztendőben halálra 
itelte. 

l 

a 

egy vasforgáccs 

A tüz mintegy ny 

A 

gy 

A szerelmes Margit azonb 

Különös tüzeset volt Resi
tan, ahol 

al teli raktár gyulladt ki. 

olc vagon vasforgácsot 

pusztitott el és jelentős anya
gi kárt oko- 

zott. A tüzet minden valós
zinüség sze- 

rint öngyulladás okozta, mer
t a vasfor- 

József is kérlelte a leányt, h
ogy menjen ha- 

za és ne bontsa meg a 
családi egyetértést. 

an erre sem hall- 

gatott. Az anya rendőrt
 hivott, akivel kö- 

zölte, hogy leánya öngyi
lkosságot akar el- 

követni. Erre a leányt a 
rendőrség életvé- 

delmi osztályára vitték.
 Ott rábeszélték, 

hogy térjen vissza szülei
hez, de ez a rábe- 

szélés is hiábavaló volt. Vége
zetül a család 

megigérte, hogy nem gör
dit akadályt a há- 

zasság elé, mire a leány haj
landónak mu- 

tatkozott a hazatérésre. 

peseaso esooe
ooeeseL 

vilmos császár vissza akar térni 

Németország a. A Prager Tagbl
att sze- 

rint Hitl ernémet birodalmi kancellá
r- 

nál lépéseket tettek Vilmos volt német 

császárnak Németországba való
 visszá- 

térése érdekében. Vilmos excsász
ár pénz- 

ügyi bajai miatt kiván visszatér
ni Né- 

metországba. Az egykori császárnak 

ugyanis Németországban óriási v
agyona 

van, azonban a de atilalo
m lehetetlen- 

hé teszi, hogy pénzt kapjon Enn
ek foly- 

tán Doornban anyagi nehézségekkel 

küzd. Ezeket most ugy szeretné leg
yőzni, 

hogy visszatér Németországba. Hitler 

kancellár a közbenjárásra nem adott 

ugyan elutasitó választ, de
 felelete ki- 

térő 

ATALAKITJÁK AZ ANGOL 
KOR- 

MANYT. Londonból jelentik,
 hogy angol 

politikai körökben a kormány 
közeli át- 

alakitáváról beszélnek. Szó van róla, 

hogy több miniszter kilép a kor
mányból 

és helyüket egyes ellenzéki politikusok 

foglalják el. Arról is beszélmek, hogy 

maga Lloyd George is belép a kor- 

mányba. 

volt. 

Hölgyek! 
életében nagy szerepet játszi

k a ió 

szakember által készitett kos
ztiüm 

és kabát, ami 10070-0s bizton- 

sággal készül 

leszállitott árak mellett
 

ha már most megrende
li 

Tóthnál 
1V. Bulevard Berthelot 4 

Izgalmas nap Párisban. A fr
ancia 

fővárosnak ma izgalmas napj
a lesz. A 

két nagy párisi szocialista la
p ugyanis 

felszólitotta a munkásságot, hogy az 

1934 február 6-iki tüntetésnél
 elpusztult 

munkások emlékére helyezzen
ek el virá- 

gokat azon a téren, ahol szá
mos munkás 

elesett. A lap figyelmeztett
e a munká- 

sokat, hogy a virágok elhelyezése után 

nyomban távozzanak, neh
ogy a rendőr- 

Tele'fon 21-24 

leguiabb sportihirek 
Az asztali tennisz 

világbajnokság eredménye 
A londoni asztali tennisz világbajnoksá- 

gok második napján a férficsapat verse- 

nyei során Magyarország 5:0-ra győzött 

Franciaország ellen, Belgium 5:1 ered- 
ménnyel az Ir szabad államot győzte le, 

Jugoszlávia csapata Litviniát verte 5:1 

eredménnyel. Anglia csapata északi Ir- 
ország együttesét 5:0-ra győzte le és 
5 0-ra győzött Lengyelország is Hollan- 

dia ellen. A női csapatversenyeknél az 

eredmények tegnap a következők vol- 

tak: Franciaország-Anglia 3:2, Anglia- 

Irország 5:0, Németország-Sváje 3:1, 
Belgium-Egyesült Allamok 3:0. 

.. 

A MAGYAR BELPOLITIKAI HELY- 

ZET. Budapesti jelentés szerint Horthy 

Miklós kormányzó tegnap kihallgatáson fo- 

gadta Józsei főherceget. A legközelebbi na- 

pokban még több kihallgatásra is kilátás 

van, Ezek a kihallgatások mind a belpoliti- 

kai kérdésekkel állanak összefüggésben. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök ma 

vagy holnap rádióbeszédet tart, amelyben 

nyilatkozik a belpolitika és külpolitika leg- 

aktuálisabb kérdéseiről. 

0 

- Kiraboltak egy vonatot.
 Vakmerő 

rablótámadást követtek el tegnap dél- 

előtt a ploestii személyvona
t ellen. Ban- 

diták menet közben felugrottak a pod- 

gyászkocsira és a vasut 
személyzetét re- 

volverekkel a kocsi egyik s
arkába terel- 

ték, majd az összes csomago
kat ledobál- 

ták a vonatról. Munkájuk végeztével 

megkötözték a vonatvezetőt
 és társát, 

majd átmásztak az egyik 
személykocsi- 

ba és elvegyültek az utasok közé. A 

rablást csak a következő á
llomáson vet- 

ték észre, amikor az állomás forgalmi 

tisztviselője hasztalan várt
a a vonatt 

vezető jelentését. Akkor m
egtalálták az 

összekötözött vonatveze
tőt, aki elmesél- 

te a történteket. A vonat
rabló banditák 

közben eltüntek. 

Namet testő halála. Berlinbe
n nyol 

vanhét éves korában meghalt Lieber 

n Miksa hirneves német
 festő. Az el- 

man 
akadémia elnöke 

hunyt a szépmüvészeti 

volt. 
TERJED A SPANYOLNATH

A AME 

GYEBEN IS. Városunk
ban a sulyos meg 

hülések száma egyre emel
kedik. A várme- 

gyében, a náthajárván
y miatt, az elemi is- 

kolák hetven százaléka 
zárva van. Az or- 

szág számos részén e
rős náthajárvány d 

höng. Sigheten négyezer
 betege van a spa- 

nyolnáthának. 

gyors oxidálást okoz. 

énztárnál 

gácsot olajos vizzel locsolták le, am
i 

Magyar Nőegy 

ségnek alkalma legyen be
leavatkozni. 

a szinházban 
let rendezé

sében 

Jegyek a 
szinházi pén 



c. OLDAL 

és a Leningrad felé vezető vasutvonalat 
fel akarták robbantani. 
-A vasut fizeti belföldi tari tozásait. 

toknak. Ezt a kifizetést tiz százalékos 
kvotákban fogják teljesiteni. 

Vasárnap, a délumtáni ieán 
teljes műsorra! fellép 
nek az összes tagok a 

Dalace- bárban 
-— Baj van a mesterséges gyémánttal. 

Jelentettük, hogy a mesterséges gyé- 
mánt feltalálása nagy riadalmat keltett 
a gyémántkereskedők körében. Ezek 
londoni laboratóriumukban most meg- 
vizsgáltatták a mesterséges gyémántot. 
Megállapitották, hogy a mesterséges 
gyémánt keménysége és vegyi össze- 
tétele nem egyezik az igazi gyémánttal 
és kereskedelmi szempontból alig van 
valami értéke. Ez a megállapitás bizo- 
nyára megnyugtatja majd a gyémánttu- 
lajdonosokat. 
- Három kulcset találtak,. A Bulevar- 

dul Tache Jonescun kis karikára füzött 
három kulcsot találtak. A kulcsok iga- 
zolt tulajdonosa azokat a második számu 
állami adóhivatal pénztáránál átveheti. 
ege9oo%-e8seeeee-eg sesese. 
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Egy uj napfoltot fedeztek fel. A 
berlini csillagvizsgáló intézet tudósai egy 
uj napfoltot fedeztek fel. A napfolt tiz- 
szer hagyobb a földnél és valószinü, hogy 
sulyos kozmikus változásokat von maga 
után. Azt hiszik, hogy ennek az óriási 
napfoltnak következtében a földre su- 
Iyos természetü katasztrófák várnak. 

AKAR UN 
egy elegáns dióta hálószoba tu- 
laldonosa lenni??? Akkor 

vásaroljon minél előbb a 

Cooperativa Constructia 
si Mobiia Moderna" 

butorüzletében, ahol a nyere- 
ménytárgyakat és a játékterveze- 

tet is megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 14. 

- Sulyos itélet államellenes izgatás 
miatt. Clujon a mult év januárjában a 
Magyarpárti Ellenzék cimü lapban cikk 

jjelent meg, amelyben a katonai ügyész- 
ség Duca volt miniszterelnök emléké- 
nek megsértését látta. A hadbiróság ez- 
ért Séra Zoltán szerkesztőt és Vincze 
Sándor munkatársat államellenes izga- 
tás és kommunistat propaganda miatt 
perbe fogta. A tárgyaláson, amelyet 
most tartottak meg, Séra Zoltán nem je- 
lent meg. A hadbiróság Séra Zoltánt öt 
évi fegyházra, politikai jogainak tiz évre 
való felfüggesztésére, tizezer lei pénz- 
büntetésre és kétezer lei perköltség meg 
fizetésére, Vincze Sándort pedig egy évi 
börtönre, politikai jogainak öt évre való 
felfüggesztésére, ötezer lei pénzbüntetés- 

OROSZ ELLENFORRADALMI PRO- 
PAGANDA. A szovjetoroszországi Ki- 
rovV városban kilenc személyt tartóztat- 
tak le. A vád ellenük az, hogy titkos el- 
lenforradalmi propagandát fejtenek ki 

Az államvasutak pénzügyi bpizottsága el- 
határozta, hogy a vasut mintegy száz 
millió leit fizet ki a belföldi vasuti szálli- Közöltük, hogy a helybeli Kinizsi és az 

oradeai NAC csapatai ebben az évben 

ünneplik meg fennállásuk huszonötödik 
évfordulóját. A két egyesület, amely ezen 
idő alatt alaposan kivette részét a bán- 

sági és erdélyi sport fejlesztéséből, nagy- 
szabásu futballtornával akarja emléke- 
zetessé tenni a jubiláris évet. A két egye- 

sület vezetősége tervbe vette, hogy ju- 
nius végén közösen rendeznek nemzet- 

Szomoru kezdet 

A futballszövetség válogató bizottsá- 
gának pénteken este kellett volna első 
ülését megtartani. Az ülés azonban el- 
maradt, mert a bizottság tagjai közül 
senki sem jelent meg. Ha csak ennyire 
ambicionálják feladatukat, akkor nem 
sok jót várhatunk tőlük. Nem a legbizta- 
tébb kezdet. 

A hóő is beleszólt 
Ma, vasárnap már tréningmérkőzést 

tüztek ki a helybeli csapatok. Az időjá- 
rás azonban keresztülhuzta a számitáso- 
kat, mert olyan hótakarót boritott a pá- 
lyákra, hogy talán két hét mulva sem le- 
het még rajtuk futballozni. 

Igen fejlett 

az orosz futball és atlétika 
Szovjetoroszország sportjáról keveset 

tud Európa. A szórványosan érkező hi- 
rekből azonban kiderül, hogy az orosz 

sport igen fejlett. Különösen a futball 

és az atlétika: tömegsport. Az atlétikai 
szövetség kétésfél millió igazolt atlétát 
tart nyilván, mig az orosz labdarugó 

szövetség keretében két millió sportférfi 
futballozik. Egyedül Moszkvában 150 

labdarugó egyesület müködik, amelyek 

husz ligába tömöritve játszanak a baj- 

- A legszigorubb diéta (fogyasztó, 

só-hus-folyadék szegény, vegetar, Bir- 

eher-Benner-féle Rohkost) betartása 
sem jelent lemondást a Svábhegyi Sza- 

natóriumban (Budapest). Tolerantia 

meghatározás. 

- Nagy betörés egy amerikai bank- 
házba. Newyorki jelentés szerint az Uni- 
ted States Trust Company bankházba is- 

meretlen tettesek betörtek és kilencszáz- 
ötvenezer dollár értékben kincstári je- 

gyeket loptak el. Mivel valószinünek 
tartják, hogy a betörők az ellopott ér- 
tékpapirokat Európában kisérlik meg 
értékesiteni, az amerikai rendőrség az 
európai bankokat a legnagyobb óvatos- 

Nemzetközi iutballiornával ünnepli meg 
a Winizsi és 11I8C fennállásának huszonötő idik 

éviovdulóját 

peseseeessseeeoeosessesesseesesesezeEesEEsEsEsEEEEsEEcEELEDe 

A tüz két napon át tartott és azt csak nehe- 

közi futballtornát, amelyre két nagy kül- 
földi csapatot hivnak meg. A kiszemel- 
tek között vannak a Hungária, a Rapid, 
az Ausztria és az olasz Ambrosiana. 
Ezekkel fognak tárgyalásokat kezdeni és 
az a két csapat, amellyel megállapodásra 
jutnak, vesz részt majd a tornán. A mér- 
kőzéseket ugy tervezik, hogy mindkét 
városban egyszerre játszák le a meccse- 
ket. 

nokságért. Moszkvapan nusz futball- 
pálya van, köztük a Dinamó 75.000 néző 
befogadására alkalmas. A huszonegye- 

mély befogadására lesz alkalmas. 

Egy utazás nehézségei 
Hetek óta hallatszott a hir, hogy a ro- 

mán ping-pong válogatott csapat londoni 
utja elé devizanehézségek gördültek. A 
fiatal játékosok, akik minden áron ki 
akartak jutni a világbajnoki mérkőzé- 
sekre, ekkor felajánlották, hogy saját 
költségükön vesznek részt a versenye- 
ken. Erre megkezdték a kollektiv utlevél 
elkészitését és az már készen is volt, ami- 
kor kiderült, hogy Angliába csak egyéni 
utlevéllel lehet utazni. Arra azonban már 
nem volt idő, hogy az utleveleket elké- 
szitsék és igy Románia szineit senki sem 
képviseli Londonban. 

Magasugró néger 
világrekorder 

Newyorki jelentés szerint a fedett- 
pálya versenyeken a néger Thread- 
gill 2.09 métert ugrott magasba, ami- 
vel az összes eddigi teljesitményeket fe- 
lülmulta. A berlini olimpiász magasugró 
győztesét tehát a néger Threadgillben 
kell látni. 

- Gyilkosság a korcsmában. Halálos 
verekedés folyt le a Severin megyei Be- 
gotin községben. Radota Ion gazda a 
községi vendéglőben mulatozott. Ugyan- 
akkor a korcsmában tartózkodott R a- 
dulescuNicolae barátja is, akivel 
azonban összeszólalkozott. A veszekedés 

végül is verekedéssé fajult el és ennek 
hevében Radota késével kétszer mellbe- 
szurta Radulescut, aki holtan rogyott 
össze. A gyilkos gazdát a caransebesi 
ügyészségnek adták át. 

- Kigyulladt hajó. Casablanca kikötőjé- 
ben kigyulladt a Tours nevü francia hajó. 

zen sikerült eloltani. A Lajón igen nagy 
ságra inti. 

Mindennemü 

reés ezer lei perköltség fizetésére itélte. 
Vincze az itélet ellen felebbezett. 

LIPCSEI TAVASZ! MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 

a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással szolgál 

LIPCSE! VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (NÉMETORSZáG) 
vagy tiszteletbeli megbizott AMGEREAUER JENŐ, Timisoara, 

Str. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

mennyiségü áru pusztult el. 

utazási kedvezmény 

dik stadion most épül és az 15.000 sze- 

Az uj Sehmidt- film máris zsufolt hé 

en 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
valók az ünnepekről, Timisoara 
ulcáinak régi és uj elnevezése 
zulátusok, téli menetrend, b 

illeték, postadijszabás. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 
vik Katalin, Luminos Minerva, Nell 
Judit, Seres Mária, Tóth Mária. el 
tak: Olariu Aron 44 é éves, Albert 
bála 50 éves, Krausz Henrikné, szül 
Jovanovics Krisztina 86 é éves, i 
István 77 éves korában. 

sikerű uidonsága 
Az Apolló és a Select-mozgóban h 

mas siker közepette zajlott le a Cs 
ragyog az égen cimü film bemuta 
SchmidtJózsef eme legujabb fi 
gazdag alkalmat nyujt a kitünő ten 
tának, hogy müvészetét teljes fény ai 
ragyogtassa. Valóságos hangvers 
müűsor ez a zenés játék, a legnagy 
rübb operaáriáktól a finom és érzel 
bécsi dalig, a cselekmény pedig ford 
tos, vonzó, mindvégig érdekes vált 
tokban bővelkedő. Többek közt köz 
len szemtanui lehetünk ebben a játékan 
annak is, hogyan készül a film. A cse 
mény ugyanis egy filmgyárban kezdő 
ahol próbák közepette bereked az 
pelt tenorista. Helyettesitését egy is 
retlen akadémiai növendék vállalja 
aki a kulisszák mögött énekel -és 

után. Jordán Egon ieat a sztár sze 
pében. Igazi édes bécsi lányka a belt 
tatkozó Evi Panzer, Karl Rudolf ellen 
hatatlan humorral alakit egy borbé 

uralni a városi mozgószinházak müso 

Filmszinésznő harca a medvékkel. 
risban az egyik cirkuszban filmfelviel 
közben sulyos szerencsétlenség törti 
Annabella filmszinésznő, két ido 
tott medvével állott a felvevő gép eléA 
medvék valamitől megvadultak és rá 
tették inagukat a szinésznőre. Az egk 
medve mancsával olyan hatalmas c.- 
pást mért a müvésznőre, hogy az öss 
rogyott. Csak férjének és több szinég- 
nek közbelépése akadályozta meg a m 
véket abban, hogy Annabellát szétm 
cangolják. Sebesülései sulyosak. Mi 
két lába eltört és egyéb sérülései is v 
nak. A szinésznőt az egyik párisi szai i 
tóriumba szállitották. 

Vasárnap, február 10 és hétfő február 
Apolló-mozi: Csillag ragyog az égen. 
Concordia-mozi: Csábitson el kére 

(Csak vasárnap!). 

Forum-mozi: Napsugár kisaeszelty. 

Select-mozi: Csillag ragyog az égen. 



gyminiszteriumban tovább 

állami költségvetés előkészitő 

Elhatározták, hogy egyes 

felemelnek. Igy huszonöt 

kal fokozzák a forgalmi és a 

dót és ezzel a kincstári jövedel- 

integy másfél milliárdos növe- 

remélik. A költségvetés egyik 

ult problémája lesz különben a 

ili költségvetés. Ebben a tekin- 

vben elhatározták, hogy a rend- 
z 

még ebben a 

ciman angol kereskedelmi mi- 

az angol-román kereskedelmi 

ny aláirása után az angol alsó- 

eszámolt a romániai kereskedel- 

ágok rendezéséről. Bejelentette,
 

romániai kereskedelem angliai 

at az elmult év november els
e- 

sfél millió angol fontra becsül- 

eknek az adósságoknak a törl
esz- 

z alábbi módon fog történni. A ro-
 

ormány még február 22-ike e
lőtt 

0 angol fontot fizet be az Angol
 

a, amely összeggel kifizetik a
zokat 

ezőket, akiknek követelése ne
m ha- 

eg a husz fontot, ezenkivül a 

telezőnek husz százalékos előle- 

ak az adósságok rendezésére. 

vül április 15-től kezdve minden 

5-ik napján 60.000 fonttal fog
ják 

melik a torgalmi és a luxusa
dót 

huszonöt százalékkal 

.....
 

hátralékos adótizetők
kel 

rendes költségvetés tételei közé so
rolják 

és csak késől fognak dönteni 
a hátra- 

lőkos állami tartozások ügyében
. Való- 

szinüleg a pénzügyminiszter nem
 vetette 

el azt a tervet, hogy a hátralékokat a 

második belföldi kölcsönnel rendezik 

ugy, ahogyan azt Slavescu volt p
énzügy- 

miniszter tervezte. A kérdért
 most ta- 

nulmányozzák és ezért a másodi
k bel- 

földi kölcsön kibocsátásának 
ügye egye- 

lőre függőben marad. 

aliai tartozásaira 

000 fontot 

törleszteni a további tartozásokat.
 Egyes 

esetekben a tartozások rendezésének 

megkönnyitésére engedélyezni fog
ják a 

kompenzációs exportot. Ezt az egyez- 

ményt a román kormány is rati
fikálni 

fogja. Runciman bejelentette 
még azt is, 

hogy az egyezmény az angol áruknak 

Romániába való importálását
 nem érinti, 

mert az angol árunak Romániá
ba való 

bevitelét korlátozó intézkedések t
ovább- 

ra is megmaradtak. 

Manolescu Strunga román ke
reskedel- 

mi és iparügyi miniszter szinté
n nyilat- 

kozott az angol-román egyezmén
yről és 

azon meggyőződésének adott ki
fejezést, 

hogy a megegyezés eredmények
éppen a 

két ország kereskedelmi forgalm
a jelen- 

tékenyen megnövekszik. 
asee9eee ..

... 

BEHAJTÁSA. A pé
nzügyminiszterinm l

eg- 

közelebb uj rendele
te 

A HATRALAKOS A
DÓK KIMÉLETLEN

 

t bocsát ki, amely
ben 

drasztikus intézkedé
sekre ad utasitást a 

szemben. Anto- 

nescu pénzügymin
iszter különben i

s elhatá- 

rozta, hogy az ad
ók behajtására 

központi 

hivatalt létesit. Ez a hivatal az egyenes 

adók vezérigazgatós
ága mellett tog mükö

d- 

az adótisztvi- 
ni A hivatal fogja elle

nőrizni 

selőket és felülvizsgál
ja azokat a feljelenté

- 

seket is, amelyek ad
ó eltitkolásokra hivj

ák 

fel a hatóságok figye
lmét. 

A budapesti tavaszi ki
állitás. Az idei 

budapesti mezőgazdaság
i kiállitásnak és 

tenyészállatvásárnak eg
yik érdekessége 

Frigyes főherceg magy
arországi pirto- 

kainak kiállitási csoport
ja lesz. A kü- 

lön kiállitási csoportban 
az uradalmak 

minden üzemága szere
pelni fog. Külön 

pavillonban nyernek el
helyezést a főher- 

cegi uradalmak kiváló min
őségü termé- 

nyel, gabona és különfé
le magvai, vala- 

mint tejtermékei. Ez az ö
nálló kiállitási 

csoport érdekesen fogja kiegésziteni a 

mezőgazdasági kiállitás gazd
ag anyagát. 

Rádióia mindis zavar-
 

talanul fog működni, 
ha karbantartási szolgálatu

n- 

kat igénybe veszi 

elé É Telefon 

Rádió Rédei 6 
Iv.. Rulevard Carol 14. 

A buza irányzata barátságos.
 A bán- 

sági gabonapiacon a buza 
irányzata ba- 

Oroszország között. A Moszk
vában lefolyt 

román-orosz vasu 

Közvetlen vasuti forgalom 
Románia és 

tügyi tárgyalások sikere: 

sen befejeződtek és már
 aláirták az egyez- 

ményt is, amely helyreállitja a közvet
len 

vasuti forgalmat Románia és
 Oroszország 

között. A megkötött egyezménny
el kapcso- 

latban Kirsanov közlekedésüg
yi népbiz- 

tos kijelentette, hogy az egyezmény nem-
 

csak a közvetlen személy- és
 áruszállitásra 

vonatkozik, hanem a tra
nsit forgalomra is 

Ez nagyjelentőségü Or
oszországra nézve, 

mert a legrövidebb uton
 tudja megközelite- 

ni áruval Magyarországo
t, Ausztriát, Cseh- 

szlovákiát, Jugoszláviát
, Bulgáriát, Olasz- 

országot és Délfranciao
rszágot. A vasuti 

forgalom Románia és O
roszország között 

augusztus elsején fog megnyilni, amikor 

már befejezték a Tiraspol 
melletti vasuti 

hidat, amelynek kijavitá
si munkálatait az 

egyezmény külön függe
lékében biztositot- 

ták. 

Kárpótlás a miniszteri tárcáért. Az 

egyik fővárosi lap ugy tudj
a, hogy Sla- 

vescu volt pénzügyminiszt
er legközelebb 

fontos küldetésben Prágá
ba utazik. A 

lap szerint avolt pénzügymi
nisztert azzal 

bizták meg, hogy a Skoda-szerződés 

ügyében a tárgyalásokat foly
tassa. 

Hivatalos valutaárfolyamo
k. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a köv
et- 

kezők: (Az első szám a
 vételt, a második 

szám az eladást jelenti) 
francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.
40, belgás 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-1
10, német márka 

38-40, holland forint 6
7-69, cseh korona 

44.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 
18.80-19.50, dinár 

Laasagsosseees e
see 

rátságos, azonban a tengeri
 irányzata el- 

lanyhult. A piaci árak a követ
kezők: bán- 

sági buza 76 kilós 430, torontál
i buza 78 

kilós 440, tengeri 220, zab 
300, tavaszi 

árpa 310, takarmány árpa 280, korpa 

230, takarmányliszt 245, ki
smalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal eg
yütt 630. 

nagymalmi liszt 680, muharmag 390- 

400, tökmag 600, naprafor
gómag 380 lei 

százkilónkint. A lucernama
g 42 és a ló- 

heremag 38 lei kilónkint. 

2.20-2.50. 

....... 

IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és
 

butortlényező váll
alat 

TIMISOARA I. 
Piata . C. Brátianu 4, sz. 

mrzzsmsome 
Esé ött 

.......
. 

üi [Atánsági fady Hamiltonb 

le 

1ekik. 

nem 
ező mellett haladnak. 

integettek apának, aki szintén
 

kendőjét lobogtatta feléjük. 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

iltalános zajba egyszerre belecsen- 

katonai zenekar muzsikája. Pis
ta 

s vette eddig észre a katonabandát. 

most figyelt föl rája, amikor 
bele- 

tt egy vidám indulóba. De ne
m volt 

ideje, hogy a katonai zenekarral 

ék, Anyja, aki jobb kezével a kis
 

1 kezével pedig az ő kezét fogta, 

ladt a mozgásba jött vasuti kocsi 

t. Mögöttük ment János, a na- 

ik Kondoros fiu. Nézték apát, aki
 

lott a vasuti kocsi lebocsátott abla- 

és beszélt hozzájuk, meg intege- 

onban nem tudtak sokáig lépést 

ni a vasuti kocsival. A kerekek 

gyorsabban forogtak. Egyszerre 

azon vették észre magukat, hogy 

apa kocsija, hanem az utána 

állottak. Elővették zsebkendőiket 

erronon százan és százan állottak, 

leányok, fiuk, öreg emberek, 

alamennyien magasra tartott ke- 

zsebkendőket libegtettek. A há- 

onuló katonák a vonat ablakai- 

jtogatták feléjük vissza a kezei- 

onat rohant, egyre távolodott és 

kisebbnek látszott. Végre az állo- 

atánál a kanyarodónál elnyel- 

te a messzeség. 

A katonabanda abbahagyta a 
muzsi- 

kát. 

A perronon mély csend uralkodott. 
A 

visszamaradt kisérők némán állottak 
és 

egy percig még a távolba néztek, mintha 

arra vártak volna, hogy még 
egyszer 

megpillantják esetleg a robogó vonatot. 

Edesanya halk hangon szólalt meg: 

- Gyerekek, hazamegyünk! 

Szépen, hangtalanul megindultak ha- 

zafelé. Az a sok ember, aki szintén mind 

kikisért valakit, mind ugyanolyan szóta- 

lanul ballagott a városba vissza. Mintha 

Valamennyien megnémultak volna. Or- 

cáikon látszott a gond, az aggodalom és 

a töprengés. Hiába mondták nekik, 
hogy 

a háboru csak rövid ideig fog tartani, 

hiába irták az ujságok is, amelyeknek 

különkiadásai olyan sürün potyogtak az 

emberek közé, mint ősszel a hulló fale- 

vél, hogy a katonák nemsokára hazatér- 

nek, a lelke mélyén mindenki ugy érezte, 
a 

maros. 

sza hozzátartozóik? 

A háboru borzalmai előre 

hogy a háboru nem lesz gyerekjáték
 és 

hogy a viszontlátás nem lesz valami ha
- 

A viszontlátás! És vajjon meglesz-e a 

viszontlátás ? Azok közül, akik most 
el- 

mentek, vajjon hányat nem látnak 
visz- 

vetették ár- 

nyékukat. amely sötétbe burkolta 
a lel- 

megsejtették a háboru rettenetes
ségeit 

és összeszorultak. 

Amikor beértek a városba, az
 utcákon 

lelkes hangulattal találták magukat 

szemben. A házakon lobogók voltak. 

Tüntető ifjuságot láttak, amely 
éltette a 

háborut. Ez az ifjuság akkor még nem 

sejtette, hogy a papirgyárak má
r készi- 

tik a papirost, amelyre majd sz
ámára is 

rányomtatják a hadba szóló behivókat. 

Ez az ifjuság akkor még n
em gondolt 

azzal, hogy majd megismerkedik 
a lö- 

vészárkok borzalmaival, piszkával, tet-
 

veivel, a géppuskák kattogó öldöklésé- 

vel, az életetszéttépő srapnellek
 és grá- 

nátok vérfagyasztó bugásával. 
Ez az 

ifjuság, amikor a mozgósítás első nap- 

ján éltette a háborut, még 
álmodni sem 

mert volna róla, hogy egykor majd át- 

kozni fogja. 

Az első napon mindenki lel
kesedett a 

háboruért. Mindenki telitve volt valami 

megmagyarázhatatlan ujjongással. 

Valósággal megittasultak tőle és ez a 

bódulat egyképpen ejtett hatalmába 

fiatalokat és öregeket, gyermekek
et és 

felnőtteket, asszonyokat és férfiakat, 

urakat és szolgákat, szegényeket és
 gaz- 

dagokat. Mindenki örült a háborunak és 

boldogabb korszak eljövetelét várta
 tőle. 

Senkinek nem jutott akkor eszébe egy 

pillanatra sem, hogy hiszen az igazi
 bol- 

dog korszak a háboru kitörésekor é
r vé- 

get és hogy a háboru csak kin, szenve- 

dés, vér, tömeghalál, ép embereknek 

nyomorékokká való átváltozás
a, nélkü- 

lözés, éhezéss 

A mozgósitás első napj 

örült a háborunak. 

Csak azok szivét-lelkét ülte meg mé
la 

án mindenki 

seiket, fiaikat, testvéreiket kisér
ték ki a 

vasuti állomásra és onnan a hadb
avonu- 

lók vonatának elrobogása után l
ehajtott 

fejjel bandukoltak vissza a város
ba. De 

az általános ujjongásban vajjon 
kicsoda 

figyelte meg ezek szomoruságát?
 Senki. 

Annyi volt ezek bánata, mintha a nap 

fényes korongja előtt valaki egy m
arék 

porszemet szórt volna a levegőbe.
 A nap 

vakitó fényessége elnyeli ezeknek az 

apró pontoknak feketeségét. 

Egymásután multak a napok. 

Most már naponta látni lehetett, 

amint a kaszárnyákból indultak a p
álya- 

udvarra a menetszázadok. Katonazene 

kisérte őket, oldalvást és mögöttü
k nagy 

tömeg lépegetett. Vadonatuj egyen
ruhá- 

ban, fényes felszereléssel indultak a
 ba- 

kák. A vasuti állomáson különböz
ő tár- 

Sadalmi és jótékonysági egyesületek 

hölgybizottságai fogadták őket. Cigaret
- 

tat és mindenféle szeretetadományt 

nyomtak a kezükbe, Vasuti vagonjaika
t 

fölvirágozták. 

Ezek az asszonyok és leányok fehét 

ruhájukban, karjukon a vörös kere
sztes 

szalaggal, nagyon tetszelegtek maguk- 

nak önként vállalt szerepeikben. Forr
ón 

szorongatták a halálmezőre indulók k
e- 

zét. Némely leány még azt is megtette
 

nagy lelkesedésében és szolgálatkészsé- 

gében, hogy csókot cuppantott e
gy-egy 

önkéntes, vagy egy-egy csinosabb köz- 

katona ajkára. Honleányi cselekedet 

volt az ilyen csók és az ujságok, amelyek 

naponta szines riportokat közöltel 

menetszázadok indulásáról, kül 

megdicsérték ezeket a csőkolózó 

kat, sőt még a névsoruk: enyor 

ták. akárcsak azelőtt a báli " 

kek derüjét. A szivek valahogyan előre
 borongás, akik férjeiket, apáikat, jegye-

 



Rádió 
Vasárnap, február 10. Bucuresti. 

lemezek. 10: A fehér 

11.45: Operettelőadás. 

rek. 11: Egyházi zene 

ronázó főtemplomból. 

gépkocsi, 

12.15. 

. 
3 diókrónika. Zenekari hangverseny. 4: 

Gazdasági előadás. 4.50: Harmónika kettős. 

5.30: Madách: Előadás. 6: Enek zongoraki- 
sérettel. 6.45: Tarka-est. 8.10: Jazz-zene. 

9.15: Tamási Aron elbeszélése. 9.45: Hang- 
lemezek. 10.35: Hirek, sport. 11: Szalon- 

és z zelnek Ejfél 

fipvékirdetések 

12: Cigánymuzsika. 

- 
Igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 
sol tenyérből, kártyából, törökkávéból 
Ha születési dátumát és 30 leit 
és felbélyegzett válasz boritékoi 

ban is jósol. Allandó lakása 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. 

Tivoli-mozi mellett. 

is. 

bélyegben 

küld, irás- 

Timisoara 

I em. 2 

(2022) 

Jtáz 
Házasság céljából 

26 28 éves csinos külsejü nő ismeretségét 
keresem, aki 2 és 4 éves gyermekeim anyja 
lenne. Részletes, lehetőleg fényképes levele- 
ket a kiadóba kérek „Majd megértjük egy- 
mást jeligére. (1064) 

ázasság 

Megbizható élettársat 

keres 25 év körüli árva leány. Pontos, rész- 
letes leveleket kérek a kiadóba „Nővérem 
sorsát biztositva lássam jeligére. (1065) 

egesesessessessessesDEsEsseDEe 

tasa de Asigurári S0ciale Timisoara 

No. 11322/934. 

Instiintare 
Patronii cari vor achita integral coti- 

zaviilor restante datorate Casei noastre, 
atát din vechiile leguiri cát si din ac- 
tuaia lege, páná la data de 31 Martie 
1935 vor fi scutiti de 9500 din amen- 
sile aplicate, mentionándu-se numai 
50/ uin valoare amensilor. 
Aceasta data fiind ultimul termin 

ce se mai acorda se lace cunoscut cá 
in caz de neconiormare vor fi urma- 
riti patronii pentru incasarea atát a 
cotisatiilor daterate, cát si a amensilor 
in intregime ce li s-au aplicat. 

Directiunea Casei de Asig. Sociale 
Timisonra 

Cserépkalyha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 

bizalommal for- 

duljon a garancia- 

képes kipróbált 
céghez 

Tüinl 
aYÜRY 
cserénkálvhagyárió 

Fabrica. Calea Dorobantilor 26. A házam 
előtt 7 es vililamos megálló! (Mivel üzle- 
temet leloszlattam, eladásaimat kizárólag 
ezen cimről eszközlöm) / Atalakitásokat 
és javilásokat a legelőnyösebben esz- 

közlök. 

Este 
7: Szórakoztató hangverseny. 9.20: Hang- 

hangjáték. 

Budapest. 10.15: Hi- 

és szentbeszéd a ko- 

Evangélikus 
istentisztelet. 1.30: Vonósnégyes. 2.40: Rá- 

gánymuzsika. 

kal. 9.10: Zongorajáték. 10: Hirek, 

zongorázik. 11.15: Szórakoztató 

11.30: Lemezek. Berlin. 

vek zongorán. 7: 

remüködésével. Róma. 6: 

Prága. 

e eredményei St. Moritzból. Varsó. 
Hangverseny. 

Alhalmazás 

után 1: Hirek. Budapest II. 1.40: Katona- 
zenekar. 2: Mi ujság Magyarországon. 3.10: 
Dalárda énekel. 4: Hanglemezek. 6.50: Ci- 

8.30: Előadás énekszámok- 
sport. 

Bécs. 6: Tánclemezek. 8.30: Weingarten Pál 

zene. 
12.45: Jazz. Belgrád. 6: Tánclemezek. Este 

6.50: Chopin-mü- 

Kabaré zenével. 10.30.: 
Nagy rádiózenekarok zongoramüvész köz- 

Hangverseny. 

Este 9: Filharmonikusok hangver- 
senye. Sottens. 9.15: A főiskolai világbaj- 

6: Tánczene. 8: Könnyü 
zene. 9.: A leneyel lenger a szimfo- 

nikus zenében. 11.15: Tánczene. 

7.45: Torna. 

Hirek. 2: Szimfonikusok zenekara. 
Időjárás, utána hirek. 5.10: 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.40. 
Hanglemezek. 7: Német nyelvoktatás. 
7.30: Tárogató zongorakisérettel. 7.55: Zá- 
gon István csevegése. 8.25.: Carmen, opera- 
házi előadás. 9.25: Előadás. 10.30: Hirek. 
12.15: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. 
Budapest II. 7.35: Előadás. 8.10; Zenekari 
hangverseny. 9.45: Hirek. 10.10: Jazz-zene- 

Kéziszövőde 
olcsón eladó, komplett berendezéssel, fel- 
szereléssel. Cim a kiadóban. (2164) 

Vidéki üzlet részére 
kerestetik irodai teendőkben és vevők ki- 
szolgálásában jártas nő, azonnali belépésre. 
Teljes ellátás a családnál. Ajánlátok vagy 
cimek a kiadóba kéretnek „Megbizható" 
jeligére. (2163) 

Idősebb gondozónőt 
keresek nem fekvő beteg mellé, esetleg csak 
fél napra. Cim a kiadóban. (2161) 

Jobb német 
leány vagy asszony mindenesnek felvétetik 
15-re. Tarján, III. kerület, Str. Ion Vasii 26. 

(2162) 

üÜgyes fodrász 
vagy fodrásznő reggeli fésülésre házba ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba „Ügyes ondo- 
láló" jeligére kérek. (1067) 

Megbizható mosónő 
nagyobb háztartásba kerestetik. Cimeket a 
kiadóba „Mosónő" jeligére kérek. (1068) 

Gyermektelen házaspárt 

ben. Cim a kiadóban. (2166) 

L án kezes 

Megbizható 

fiatal nő, üzletben vagy irodában zonnalra 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban. (2265) 

A legszebb hálók 
és ebédlök csak a 

SIEBOLD 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegratului 22 

Telelon 

6-99 

Mdászvétel 
Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 
motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

kifogástalan állapotban, megvételre keres- 

tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

keresek házmesternek villába. Soffőr előny- 

Ingatlanok árbani, tiszta, napsugaras lakásokat. Bő- vétel és eládását gyors és előnyös feltételek- Vebbet a házmesternél. (2146) 
kel közvetiti a Központi Bank, Vál- 
tóüzletés Kereskedelmi R. T. in- Kiadó 
gatlanosztálya Timisoara I., Str. Alba Iulia nagy üzlethelyiség, raktárhelyiségekkel 
9 Telefon 18-15. (2110) május 1-re. Ugyanott nagy száraz raktár- 

helyiségek beraktározásra is nagyon alkal- 
Bicikli mas, közel a vasut- és hajóállomáshoz, 

Két darab 

4 vagy 5 águ ezüst, nagyon szép girandeaux 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2158) 

Megvételre keresek 

jókarban levő, jövedelmező házat, bármely 
városrészben 250.000 leiig, esetleg kevés 
adóssággal. „Aurora" ügynökség, I., Str. 
Eugen de Savoya 6. (2156) 

Egy komplett elegáns 

uriszoba és rövid fekete kereszthuros zon- 

gora eladó. Cim a kiadóba. (2159) 

Petroleumos és olajos 

hordókat veszünk. Fabrica de Petrol, Or- 

sova. (2162) 

Zongora 

Hotimana, rövid gyártmány és két autó, ju- 

tányosan eladó. Raádován, III., Piata Axente 

Sever 1, volt Str. Feldioara 23. (2113) 

ézzmovnmezmzsmezam 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosllag rendelt has- 
kötők, alkalmi ftüzők, 

melltartók 

Timlsesra, 
Bulevardul "erthelot 21 

Telefon 23-95 

Vakás 

Modern 4 és 5 szobás 
lakás május 1-re kiadó. I., Str. Lonovici 2. 
Papneveldei bérházban. (2148) 

Friedrich-ház 
uj épületében földszinti lépcsőházi bejárat- 
tal, egy teljes komfortu egy szobás lakás, 
május 1-re kiadó. Bővebbet IV., Bulev. I. G. 
Duca 19. sz. házmesternél. (2145) 

3 és 5 szobás lakások 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Mielőtt májusra lakást 
bérelne, nézze meg a Friedrich-házban IV., 
Strada Müller Guttenbrunn 8. sz. alatt a 2 
és 3 szobás utcai és udvari modern, előnyös 

azonnalra kiadó. Közelebbit Un gár-autó- 

Hétfő, február 11. Bucuresti. Este 7: 
Hangverseny. 9.20: Hanglemezek. 10: Vo- 
nósnégyes. 12.25: Hangverseny. Budapest. 

11: Hirek, majd felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.30: 

2.20: 

Diák félóra. 

kar. Bécs. 2.10: Operettlemezek. 3: Tauber 

lemezek. 5.10: Filmlemezek. Ejfé. 
zene. Berlin. 6.30: Szopránénekes 

goramüvésznő hangversenye. 7. 

lemezek. 8: Ramsay Afrikakutat 
fon előtt. 10.10: A berlini rendő 
gen. Belgrád. Este 8: Re 

Hamburg. Este 9.10: Brahms-est k 
az ujonnan felfedezett Ophélia dal 
tatása. Róma. 6: Szoprán énekes 
Olasz népdalok. Prága. 1.35: Szalo, 

6.20: Lemezek. 9.30: Fuvósötös. 
burg. Este 10. 30.: Lotharingiai é és bi 
neszerzők müvei Nancyból. Vai 
Szórakoztató lemezek. 6: Hegedüm 
téka. 6.55: Aria-est. 10: itván 
seny. 11.15: Tánezene. ; 

- 

vevee-EEEEE-ELLYELEEE00 
Primária Municipiului Timiso 

Nr. V. 5352 
din 6 Februarie 1935. 

Értesités 
A polgármesteri hivatal ezen 

tesiti az adózó közönséget, ho 
városi adók és illetékek tárg 
összeirása f. é. február hó 11-é 
kezdetét. 

Felkéri a t. adózóközönséget 
az összeirással megbizott városi 
zegeket tőle telhetőleg támos 
munkájukban, mivel áz összi 
pontos és lelkiismeretes eszkö, 
ugy a városnak, mint az adozó kö 
ségnek egyaránt fontos. 

Az összeiró közegek a városi ! 
ság által kiállitott igazolvánnyal 
nak ellátva. 

Primária Municip 
misosra 

mulut 

t 

oL 

Meghivó 
A Régi Timisoara III. Román Ter 

kezési Egylet - Vechea Asoc. Funeb 
Romana din Timisoara III. - t. taja 
meghivatnak a február 24-én d. e 
órakor az egyleti helyiségben (Timisc 
III., Str. T. Cipariu 10) tartandó 

292. rendes évi közgyűlési 
Amennyiben az alapszabályszerü 12 

létszám nem jelennék meg, a közgyiés 
f. é. március 10-én a megjelent tagok: 
mára való tekintet nélkül tartatik 

E 

Napirend: 1. A közgyülés megnyitsa 
és két jegyzőkönyvhitelesitő kijelöle 
2, A vezetőség és ellenőrök jelentése. . 
Az 1934. évi mérleg előterjesztése és 1- 
mentvény megadása. 4. Az 1935. évi k 
ségvetés megállapitása. 5. Az 193. 
1937. évekre egy ellenőr és négy helyt 
tes tag megválasztása a vezetőségbe. 
Az alapszabályok 18. szakasza szeriti 
inditványok. 

AAA vEzETőseG 
eeseseseeeseeLYE va 

Hasz szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi yügyszen 
tárában a „Fekete Sashoz" I 

Piata I. C. Bratianu 
üzlet, IV., Str. B. I. Bratianu 33. (2153) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen 


